10. Goniometrické a cyklometrické funkce, rovnice a nerovnice -
ulohy k procviceni

1. Definujte funkci f : y = tg z, nadrtnéte jeji graf a popiste jeji vlastnosti (defini¢ni obor a obor hodnot,
parita, periodicita, intervaly monotonie, extrémy). Vysvétlete, zda k funkci f existuje bez jakéhokoliv
omezeni inverzni funkce f~!, piipadné zformulujte podminku, ktera existenci inverzni funkce f~!
zajisti. Do jednoho obrazku pak naértnéte grafy funkei f a f~1.

2. Do jednoho obrazku nacrtnéte grafy nasledujicich funkci
fi: y=sin(z - %),
fa: y=cosz,
fa: y= cos2z,
fa: y=cosi.
Vyznaéte v ném dileZité body a uréete priseciky jednotlivych graf se soufadnicovymi osami.
3. Urcete definiéni obory néasledujicich funkeci
fi: y=+/1-2sin(z +7),
G:y= 210g% cotg 7,

fa : y = arcsin(2z + 1),

fa : y = Inarccotg arccos %,

fs: y=y/arctgz3 — %.
4. Nacrtnéte grafy nasledujicich funkei
fi: y=2|sin(—2z + )],
fo: y=—-3cosz+1,
fa: y=cos(—z)sinz — 2,
fa: y=—1arccos(z + 3),

fs : y = 3arctg |2z .
Vyznaéte v nich dilezité body, urcete jejich defini¢ni obory a obory hodnot.

5. Zderivujte funkci
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a vysledek upravte do nejjednodussiho mozného tvaru.
6. Vypoctéte limity
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7. Vyteste v R nerovnice
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Dalsi tlohy ve Sbirce tloh z matematiky pro gymnasia od str. 416, zejména ulohy ¢. 60 - 70, 80, 85 - 87,
91, 92. Nejvétsi pozornost vénujte kapitole Goniometrické rovnice od str. 439, kde naleznete mnozstvi tiloh
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ke cviceni - kazdy dle své individualni potieby.




